Bertrand Solet

Diatorix et Marcus

Chapitre 8 Correction

Coche ton choix.

1/ Ce vieillard qui a recueilli Diatorix, c’est :
O un paysan. 0O un marinier. mundruide. 0 un forgeron. 0 un mendiant.

2/ Cerax et sa fille...
o partent pour une mission secrete. o partent car leur travail est terminé.
o s’en vont venger Diatorix. o restent a la disposition de Diatorix.

m restent car le druide a encore besoin d’eux.

3/ Diatorix... o rumine des désirs de vengeance.
m a l'esprit tout occupé par Olivia. O ne songe qu’a ses malheurs.
m commence a oublier sa vie parmi les Romains.

4/ On comprend qu’un tendre sentiment nait entre les deux jeunes gens car...

m Diatorix aimerait devenir poete. m Olivia rougit quand il lui parle.

o Diatorix bégaie et tremble. o Olivia glousse et fait son intéressante.
m Diatorix voudrait que sa convalescence s’éternise.

5/ Leur conversation est interrompue par...
O une attaque de frelons. O un orage. m 'arrivée des Romains.
o Parrivée du pere d’Olivia. 0 une alerte aérienne. 0 une charge de sangliers.

6/ Les Gaulois se réfugient...
m dans des souterrains. o0 dans une mine abandonnée.
o dans un parking désert. o sur une ile. o dans les arbres.

Réponds par vrai ou faux. Si c’est faux, rétablis la vérité.

7/Comme lors de leur premiére rencontre, Diatorix est opposé aux idées de
révolte du druide.

8/ Si le druide a choisi Diatorix c’est parce qu’il est fils d’Orgerix.

9/Seul le fils d'un chef a le droit d’utiliser le trésor qui a été enterré avec son
pere.

10/ Recopie les trois commandements suprémes prononcés par le druide.
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Bertrand Solet

Diatorix et Marcus

Chapitre 9 Correction

Réponds en faisant des phrases.

1/ Explique pourquoi le chef de la troupe de soldats se nomme un centurion.

2/ Décris avec précision 'équipement des légionnaires.
samdales, umne gnée (gladivs), un janeat (pilbwm), wn boudien Gooutum) et de

3/ Fais un calcul simple et trouve combien de décurions sont sous les ordres d’'un
centurion.

MMWWWM%AMW)MAWMW&AM»
dme/ad’um,wnhmym.

4/Quel événement inattendu permet aux soldats romains de découvrir les
Gaulois ?

£mm&ﬂmmmmwmémmetmmmw

5/ Mais ou donc ceux-ci étaient-ils cachés ?

6/ Quel signe permettra a Diatorix de se faire reconnaitre ?
7/ Quelle est la mission de Diatorix ?

WMWM%WW&L&MA

8/ Qui tire Diatorix des mains d’un soldat romain ?

%&W&Wmmwﬁd@

9/ Chez les Gaulois, quelle différence y avait-il entre la branche de gui et celle de
houx ?

£eﬂmmtmmmmm)unfm&»&ynﬂmumﬂ)geﬁmwntﬂ&nmmmm&m

10/ La discipline, T'ordre et le soin sont trés importants dans ’armée romaine.
Recopie la réflexion du centurion qui te le prouve.

«@/mmefaﬂﬂemdetmméa&ﬂmww)mwml»
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Chapitre 9 Exploitation Correction

Page 89, recopie le passage, de Casqués a expérience, comme s’il ne s’agissait
pas de plusieurs, mais d’'un seul légionnaire.
Page 91, de L’officier a volontaires, c’est le contraire. Fais tous les accords
qui s'imposent.

ijm)m%d’wwue@m%&ﬂmw_mmww)
e sdldat égratigne auam nences de la forat ses jombes eb ses pieds murs, mal
Wwﬂmwmma&aa&ﬂum.
ﬂﬂmwmmw.ﬂﬂmm%auﬂum&aaﬂfm
C de Vart, quidé pan sen contunion, wn vieil fficien pleim deopsrience.

<
D)
prssa]
Q
0 )]
e
-
s
S
<~
S
<b)
an

O %%muw,m%@wmm@mmwam,mw
cette machime diéissante, prite & faire face & dhaque siluation. s sengent que

ow moims rdontaires.

Recherche la signification des mots suivants et utilise chacun d’eux dans une
phrase.

V interstices : %WM) %@nlm nclonbaires ow mon.

insurrection : ’ué/wgbe) w&m) ndellion.
attester : meLI/LE/L) rmm) df?/aua/nm

Diatorix et Marcus

%&nﬁemw&mmmhmm.
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Chapitres 10 et 11 (page 107) Correction

Réponds en faisant des phrases.

1/Pourquoi Titus est-il soudain pressé de voir son épouse et sa fille partir pour
Rome ?

%W%’Jn’%mwamammmi

2/ Pourquoi, alors qu’elle n’éprouvait pas d’amour pour Diatorix, Sabina était-elle
préte a I’épouser ?

MM%%&WW}%M&MW.

3/ Le Grec Silvanos traite mal ses employés. Montre pourquoi.

Coche la bonne réponse.

Bertrand Solet

4/ Titus recoit Maternus... o a la cuisine.
0 dans son bureau. m dans la salle de bains.
5/ Le druide et Cerax... m mourront dans le cirque.
o sont invités au cirque. o travaillent dans un cirque.

6/ Ce qui éveille les soupgons de Maternus, c’est :
o la présence de 'enfant a bord du bateau. mla fille blonde sur le pont du navire.

o la présence d’une jeune fille brune a bord. o la fille blonde sur le quai.

7/ Celtillus est : o le frere d’Olivia. o le fils de Cerax.
m le fils de Tacacos. o le petit-fils du druide.

Barre ce qui est faux.

8/ Portus Namnetum est de nos jours : - Nantes. - Saint-Nazaire: - Berdeaux

Diatorix et Marcus

9/ Ce qui est dangereux sur la Loire, c’est :

- les bancs de sable. - les tourbillons. - fesrapides. - lerrochers.

10/ Celui qui barre le navire, c’est : - Taecaeus. - Diatorix. - Gataees: - Tacacos.
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Bertrand Solet

Diatorix et Marcus

Chapitre 11 (fin) Correction

Réponds par vrai ou faux. Si c’est faux, rétablis la vérité.

1/ N’écoutant que son courage, Tilos se jette a I'eau.

2/ Le percepteur d'imp6ts indélicat a fini dans la gueule des lions du cirque.

m%nmwé&iunnétéetmdw/rmmw&em

3/ Au bord de la riviere, on mange surtout du poisson.

4/ Un barbe est un conteur gaulois qui s’accompagne d’une lyre.

5/ Les cavaliers sont menés par Maternus.
€ est ewact.

6/ Lors du repas avec les pécheurs, Tilos boit du vin et dévore de la viande grillée.

7/ Les pécheurs renseignent Maternus et ses hommes avec précision.

%@,er&ﬂmmdmmwdmvndimﬂmvmnnﬂum.

8/ C’est un coup de rame qui a fait tomber Celtillus dans l'eau.

g'ja.u/ac, c,mt(zluwndgemt,ea’mtétﬂm.

)

9/ Pour fuir la tempéte, Tacacos a décidé d’atteindre le port au plus vite.

10/ Grace a la corde lancée par les matelots, Diatorix remonte a bord.
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Bertrand Solet

Diatorix et Marcus

Chapitre 11 (fin)
Exploitation Correction

sur fond noir sont bien placées, pas les autres. Remets les lettres dans lordre
et tu verras apparaitre un mot dans les cases noires.

Quand l'argent n’arrive

pas ou c’est prévu. D|E T 0 U H N E|M|E N T
Tromperie E|ls|c|r|o|q|U 1| E

Sentiment de gratitude. RI|E C 0 NIN|A I S AlN C E
Tourner tres vite sur

e T|O|U|R|B - L|L|[O|N|N|[E|R
Donner du gott avec des

picy A H s|{al1|s|o|N|N|E|R

Action de faire peur pour

obtenir quelque chose. I N T I M I D A I 0 N

Feur. F|R Y|E|U|R

Enfoncé dans le sable. E S A B I E

Action de payer quelquun pour qu'’il

ne fasse pas ce qu’il devrait faire. 0 R|U P T I 0 N

Etui pour épée. F 10) U R A U

R K08 18 . AlaNag L 1

Action de ne pas se laisser faire, de ne pas accepter de se soumettre.

Cherche dans un dictionnaire le sens des mots suivants et invente une phrase pour
tllustrer chacun d’eux.

Apostropher : J[Kaﬁm[?m W’m) BLWTWE&/L met

Exemple : Montre ton travail...

Cavalcade : Rouit predasil par de - pas, Bommmins m amimmisss,

Exemple : Montre ton travail...

Notoire : E%wm comma céQE@qe (e/m me o emy fm,o.E)

Exemple : Montre ton travail...

Prévenances : J%Lte/mn/m Tvﬂﬂ@e@) AUTVY Ri,e/nmeijyamia) MMELPAIEA

Exemple : Montre ton travail...
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Prénom @ oo

Date: ...

/30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT / IMPARFAIT / FUTUR / P,COMPOSE (série 125)

P.Comp avoir

P.Comp faire
Fut  avertir
Impft avoir

Prst  flairer

il
vous
on

VOus

je

Fut  parlementer ils

P.Comp manger

P.Comp entretenir

Fut avoir

Impft discuter
P.Comp pouvoir
Impft embellir
P.Comp appartenir
Fut  étre
Prst  tordre
Prénom :

on
ils
elle
nous
tu

ils

tu

ils

elle

Date : ...

Impft
Impft
Impft
Impft
Fut
Fut
P.Comp
Fut
P.Comp
Prst
Impft
Prst
P.Comp
Impft

Prst

flairer
avoir
tenir
voir
devoir
lire
avoir
tordre
ranger
rire
prendre
toucher
revoir
avoir

faire

il
vous
on
vous
1€

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils

elle

/30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT /IMPARFAIT / FUTUR / P.COMPOSE (série 712)

P.Comp avoir
Fut manger
P.Comp désobéir
P.Comp aller
Impft parler
Fut  envoyer
Impft  venir
Impft ouvrir
P.Comp aller
P.Comp tousser
P.Comp venir
Fut  fleurir
Impft  offrir
Prst  étre

Fut descendre

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils
elle

P.Comp
Impft
Prst
Prst
Prst
Impft
Fut
Impft
Impft
Impft
Prst
Impft
P.Comp

Prst
Fut

céder
aller
sentir
faire
tordre
appartenir
étre
coudre
apprécier
courir
finir
torturer
écrire
étre

manger

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils
elle

o cedh

/




Prénom e

Date : ...

/ 30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT / IMPARFAIT / FUTUR / P,COMPOSE (série 424)

Prst avoir
Prst  venir
P.Comp s’é¢panouir

Fut  avoir
Prst raler
Fut  broyer
P.Comp finir
Impft offrir
Impft aller
Fut  mouiller
P.Comp vouloir
Fut  bondir
Impft dormir
P.Comp avoir

Fut coudre

Prénom : oo

on
ils
elle
nous
ta

ils

tu

ils

elle

Date : ...

Prst
Impft
Prst
Prst
P.Comp
Impft
Prst
Prst
Fut
Prst
P.Comp
P.Comp
P.Comp
Impft

Fut

mouiller
avoir
offrir
pouvoir
attendre
cueillir
étre
tordre
débarquer
lire
manger
masser
craindre
étre

prendre

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils

elle

/ 30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT / IMPARFAIT / FUTUR / P.COMPOSE (série 369)

Impft aller
Fut  venir
Prst  bondir
Impft aller
P.Comp saler

Fut manger
Prst  finir
Impft rire
P.Comp étre
P.Comp discuter
P.Comp pouvoir
Impft applaudir
Impft rire

*.Comp étre

Prst connaitre

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils
elle

Prst
Fut
Fut
Impft
P.Comp
Impft
Fut
Impft
Prst
Prst
P.Comp
Impft
Impft

P.Comp
Impft

proclamer
aller
courir
finir
vendre
rire

étre
peindre
modeler
fuir
manger
discuter
connaitre
étre

prendre

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
glle
nous
tu
ils
tu
ils
elle




Prénom : ...

Date @ o

/30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT / IMPARFAIT / FUTUR / P,COMPOSE (série 105)

Impft
P.Comp
P.Comp

Impft

Prst
P.Comp
Prst
P.Comp
Prst
Fut
P.Comp
Fut
P.Comp
Fut

Impft

Prénom: ...

avoir
dire
désobéir
aller
parler
placer
prendre
rire

étre
pointer
finir
agir
sortir
étre

écrire

il g,,m'é

vous

. 7/,
on a c&m:é. ,
vous ]
je ,,n,vm,/z

. b4
ils ‘@‘LM@* P.Comp
on ﬁb&hd’: P.Comp

ils Fut
elle pA/: P.Comp
nous M Fut
tu al %ﬂnd.z P.Comp
ils _a?MZ_? Impft
tu _AA_.ML Fut
ils _Aeronrd P.Comp
elle Ag;g d‘gm 4. JE Impft

Fut
Impft
Prst
Impft

Impft

aimer
aller
fuir
manger
revoir
contenir
aller
peindre
rincer
ouvrir
finir
flairer
vendre
avoir

vouloir

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils

elle

Date f vt

o
ok ontima
_est Mo
M
Aa:mlé_euz__
___woulad

/30

TEST DE CONJUGAISON : PRESENT / IMPARFAIT / FUTUR / P.COMPOSE (série 584)

Impft
Prst
— Impft
Impft
P.Comp
P.Comp
P.Comp
Prst
Impft
Fut
Fut
Fut
Prst

Prst
Prst

étre
voir
amortir
aller
torturer
broyer
prendre
parvenir
aller
tousser
vouloir
élargir
servir
étre

coudre

il .
vous dtcz%a C?? -

on ]

vous a/Z,'m

. . 1] .
je _%M
ils mL.A&La.?,zj_
on A «//hh//\

ils W
elle ot

nous __fasdenand

tu 202 d'l:z ald

ils .@’Lh?(gmé
tu AenA

ils M

elle cond

Impft
Impft
Prst
Impft
Fut
Impft
Fut
Prst
Fut
Fut
Prst
Prst
Prst

Impft
Fut

toucher
aller
lire

dire
coudre
mourir
aller
attendre
placer
sentir
prendre
parler
revoir

avoir

finir

il
vous
on
vous
je

ils
on
ils
elle
nous
tu
ils
tu
ils
elle

Mf_
7

_aﬁg%,_
o
_mowhglend

it



Fiches éléves

A

Pose ces opérations et calcule :

a/
b/
c/
d/
e/

al
b/
c/
d/
el

a/
b/
c/
d/
e/

a/
b/
c/
d/
e/

DIVISIONS

77001

1768
65601
48257
33865

6005
99717
25656
24688
64215

12535
80857
53053
55240
40094

11914
87206
30925
82404
89940

14
17
17
17

17
13

15
16
10
11
17

9625

126
3858
2838
1992

353
7670
5131

24688
12843

835
10107
7579
55240
2505

794
5450
3092
7491
5290
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= = = = =
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Prénom: ............................... (/\
1) Ecris en lettres : .

898 056 . MWJM W&wamﬂ W A

634 000 . btz “cend~ Arends.=. el .. gt MEE. S et
666 351 _doto zemd - novwcamdsi= st mallle~ Asach = cemd-.
684 473 g1 cend - 7aaﬁ<, umgf -l
227 280 . dlewa” M’Mﬁf m% T —W

2) Compléte par >, < ou =.

847877 .0, 307847 aa3ar0 <. 913747
77005 ... 8787 564242 .. x. 510270
423659 ... 440230 342074 . ».. 284199
454460 ... 847176 508 854 .. ». 507700
968162 ... 429297 287 193 < 346 069

3) Décompose comme : 232459 =(2 x 100000) + (3 x 10000) + (2 x 1000) + (4 x 100) + (5 x 10) + 9.

635170 = [ £x.10.000).+.(3x.10.000).+ (5%.1000).+ (| x100).+.(Fx.a,)....
633 367 = (6 4.100.000)+.(3 £.10.000,)+.(3.x.1000)+.(3.x. 100.)4 (6xla)27 ...
640 780 = ({x (90. 000)+ (4x . 000) (7)( 100,). +(<?x10)
147 357 = <’lx 0..000.).+.(4.x.l0. 000)+(fXI000)+(3x100)+(5xla)+ 2.

644 196 = .(.62(.100..000).-}..(.4.xlo..mo)..t(.l/.x..laoo.).-ﬁC .x..laa).+.(3.x./o).¢.5...........___

4) Compléte comme les exemples.

776 000 776 978 777 000 450 431 450 432 450 433
391000 | 97858 | 998 006 §30 204 | 690202 | ¢90 203
6L 000 62 660 (3 Ow g[m 303 944 304 qu( 305
4S5 000 | 745911 | +46 000 a4 129 | 948130 | 34 134
359 000 | 359175 | 360 000 550 894 | 550897 | 550 &98
L1000 | 827968 | 328 000 375 376 | 375371 | 3¢5 344,




Prénom : ...

5) Ecris en chiffres :

57?430 ........ six cent soixante-dix-sept mille quatre cent trente
8Q 325 ...... quatre-vingt-quatre mille neuf cent quatre-vingt-trois
558 878 ...... cing cent cinquante-huit mille huit cent dix-huit
. 322 .01 9........ neuf cent vingt-deux mille dix-neuf

65(’105 ...... six cent cinquante-six mille cent trois

6) Compléte comme les exemples.

76 970 76 978 76 980 50 400 50 432 50 500
42030 2037 | 2 0ko a1 000 | 21015 | 21 100
80 | 785 | 230 35 0 35707 | 25 800
9| 460 91 202 91 910 A8 700 28711 | 28 200
19020 | 19024 [ 19 030 4! 500 41513 | 41 600

7) Calcule comme I'exemple : 378549 = (3 x 100000) + (7 x 10000) + (8 x 1000) + (5 x 100) + (4 x 10) + 9.

..249...193,......= (7 x 100 000) + (4 x 10 000) + (9 x 1 000) + (1 x 100) + (9 x 10) + 2
L A54. 343 = (2x 100 000) + (5 x 10 000) + (6 x 1 000) + (7 x 100) + (4 x 10) + 7
2198 360.....= (1 x 100 000) + (9 x 10 000) + (8 x 1 000) + (7 x 100) + (6 x 10)
L474...£50.......= (4x 100 000) + (1 x 10 000) + (2 x 1 000) + (6 x 100) + (5 x 10)
657 044 . .. =(6x 100000)+ (5x 10 000) + (7 x 1 000) + (4 x 10) + 4

8) Compléte comme les exemples.

900000 | 976978 | 1000 000 150000 | 151432 | 160000
600 Q)0 | 849274 | 300 000 560 Q) | 560919 | 570 000
700 00 | 708278 | ) 000 700 000 | 704 961 ;15 000

0 17283 | 400 000 590 000 | 594893 | o0 000
200 000 | 233881 | 200 000 20 000 | 271944 | 30 000
5@ 000 | 565118 | 400 ©00 710 000 | 711351.| 220 000




Prénom: .............................. A

9) Ecris en chiffres :

37}2 44«2 ...... neuf cent soixante-douze mille cent quarante-deux
57,?, 9244 ....... cinqg cent douze mille neuf cent vingt-quatre

.?4‘[5 343 ...... deux cent quarante-cingq mille trois cent quarante-trois
........ 3% 284 ...... neuf cent vingt-six mille deux cent quatre-vingt-quatre
864 08@ ... huit cent soixante-quatre mille quatre-vingt-huit

10) Compléte comme les exemples.

76 969 76 970 76 971 50 429 50 430 50 431
51 #93 | 51800 | 51 8| h 359 | 4360 | 4 364
3 614 21620 3631 344 S8l 331
194 999 | 192000 | 139, 001 7 639 7 630 7631
&9 90 91 #19 720 721

11) Calcule comme I'exemple : 378549 = (3 x 100000) + (7 x 10000) + (8 x 1000) + (5 x 100) + (4 x 10) + 9.

AA4.004 .= (1 x 100 000) + (4 x 10 000) + (4 x 1 000) + 4

56 Z0%....= (5x10000) + (6 x 1000) + (2 x 100)+3
.912..336....= (5x 100 000) + (1 x 10 000) + (3 x 1 000) + (9 x 100) + (9 x 10) + 6
.5%39...304...= (5x 100 000) + (7 x 10 000) + (9 x 1 000) + (3 x 100) + 1

437,404, .= (4x 100 000) + (5 x 10 000) + (1 x 1 000) + (4 x 100) + 9

12) Compléte comme les exemples.

976 978 976 979 976 980 161 438 151 439 161 440
823 998 [ 823999 [ 44 0w 38y 998 | 384999 | 335 00
54 538 | 54599 | 54 600 7 078 7079 | 2 080
5 268 5269 | 5 379 304 998 | 302999 [ 303 000
24 €98 | 24699 | 24 Zop 501 338 | 501999 | 502 000
§9 798 | 69799 [ 69800 53 4938 | 53499 | 53 500




1) Ecris en lettres :

355159 .

866 500 .

724 072 .

281 050 .

332 580 .

2) Compléte par >, < ou =.

898179 .. x.. 498720

/

7

v

326710 ...)». 118272
53224 ... 603189
516 017 ... 366794
205587 ..<.. 488982

470339 ... 1718
690453 ..<. 757608
773 759 > 32 380
847304 .., 282654
500305 .<(. 851192

3) Décompose comme : 232459 =(2 x 100000) + (3 x 10000) + (2 x 1000) + (4 x 100) + (5 x 10) + 9.

775048 = (#x.100.000) +.(3.x .10.000. )+ (5.x.1000) 4. (//xla) +.8.... oy
844128 = (£X.100.000) +.(4.x.10.000) + (4 X.1900,). +.( | x.100). +[2x10)+o°
91542 =.( 3.X.10.000). +. (Ix la.. aao)+ (5.x100).+ t(4x100)+2..

517 560 =..(.5.X.100..000).+. (1. x.10.000.) 4 .(7.x...000) +.(.5.x. 10a) +(€x10)

849 285 = .(g..)g_.zaa...oaa)....(.4..x../a..oaa).¢(3.x./.aao)..f.(.z../.r..100).7&(.4?,:.10/.).195.

4) Compléte comme les exemples.

450 431

450 432

450 433

627 20l

627 802

6§27 803

57 03¢

757 087

757 088

483 338

483 939

453 340

776 000 | 776 978 | 777 000

32 000 | 22203 | 23 000
128 060 | 128608 | 123 000
93¢ o0 | 996083 | 337 000
508 O@) | 508866 | 503 000
899000 | 899261 | 900 000

348 13¢

378138

378 133

242 68

342 569

242 3f0




5) Ecris en chiffres :

...853..013....... huit cent trente-neuf mille treize

370 ﬂi‘v’ ...... trois cent soixante-dix mille deux cent trente-quatre
??2[/?3 ......... sept cent soixante-douze mille quatre cent soixante-dix-neuf
8@ .&0.3......... huit cent soixante mille huit cent trois

...251. 945 ...... trois cent cinquante et un mille neuf cent quinze

6) Compléte comme les exemples.

76 970 76 978 76 980 50 400 50 432 50 500
95 060 | 95062 | 95 070 9200 | 9228 | 9 300
52/ 020 52 024 52 030 43 960 23 992 211 000
43 690 | 43645 | 42 650 LA cep | 51046 | 54 100

2 670 | 9679 | 9430 3% 200 | 38363 | 38 40

7) Calcule comme I'exemple : 378549 = (3 x 100000) + (7 x 10000) + (8 x 1000) + (5 x 100) + (4 x 10) + 9.

.324...924 .= (9x 100000) + (2 x 10 000) + (1 x 1 000) + (9 x 100) + (3 x 10) + 4
..924...Q3€......= (9x 100000) + (2 x 10 000) + (1 x 1 000) + (9 x 10) + 6
L6471, 403 . =(6x 100 000) + (4 x 10 000) + (7 x 1 000) + (4 x 100) + 3
..839. 373....=(8x 100000) + (3 x 10 000) + (9 x 1 000) + (3 x 100) + (7 x 10) + 3
622 FF4. .= (6x 100000) + (7 x 10 000) + (2 x 1 000) + (7 x 100) + (7 x 10) + 4

8) Compléete comme les exemples.

900000 | 976 978 | 1000 000
4oo 000 | 402286 | 500 000
200 000| 252830 | 200 000
200 o0 | 218171 269 000
360 & | 928216 |4 000 000
400 6(0 | 487832 | 500 0QO

150 000 151 432 160 000

% 000 96270 ( 100 000
40 o) | 11356 | 40 000
€40 000 | 841228 | 430 000
g?o vvg) 872 533 880 o0
430 000 | 424089 | 430 oe0




9) Ecris en chiffres :

Prénom : ... .. ( A

..&74....33%3 ... sixcentsoixante et onze mille trois cent trente-trois
..531. 547 ...... cing cent trente et un mille cinq cent quarante et un
’LZ-?/ 55? ...... cent vingt-deux mille cinq cent trente-sept

?2’1 408 ...... huit cent vingt et un mille cent huit

.3 35... (8( ...... trois cent trente-huit mille six cent quatre-vingt-six

10) Compléte comme les exemples.

76 969 76 970 76 971
32 533 | 32600 | 32 601
7 349 | 730 | 7 351
8% 739 | 88800 | 8% 799

49 50 43

50 429 50 430 50 431
g 439 | 8430 | ¥ 431
6 533 | 6600 | & 401
34 a3 | 34900 | 3y 904
7 593 | 7600 7 601

11) Calcule comme I'exemple : 378549 = (3 x 100000) + (7 x 10000) + (8 x 1000) + (5 x 100) + (4 x 10) + 9.

653...
.314...
. .
..933..
142

4%80....
146.......

294.....

= (9 x 100 000) + (1 x 10 000) + (1 x 1 000) + (4 x 100) + (8 x 10)

236.....= (6 x 100 000) + (5 x 10 000) + (9 x 1 000) + (3 x 100) + (3 x 10) + 6

= (1 x 100 000) + (1 x 10 000) + (6 x 1 000) + (1 x 100) + (4 x 10) + 6
452....= (9x 100 000) + (9 x 10 000) + (9 x 1 000) + (1 x 100) + (5 x 10) + 2

.= (1x 100 000) + (4 x 10 000) + (2 x 1 000) + (3 x 100) + (9 x 10) + 4

12) Compléte comme les exemples.

976978 | 976979 | 976 980
365 998 | 365999 | 364 000
33 998 | 33999 | 3y 000
§ 238 6239 | 4 240
93 738 | 9979 [ 39 Boo
448 998 | 448999 | 449 080

151 438 151 439 151 440

57 598 | 5759 | 57 600
d 148 | 9149 | 5 150
2 698 | 9699 | I 200

6 55¢ 6559 6§ 560
343 998 | 963999 | 964 000




§TEI I8 T T

* 9L ¢t TH9GT T QCf3TT 16T
*H8067F ‘Tt hT ‘OtI T 2 A
88%8¢ TEhY Otivv Tt071
v 28 X €ceg X GG X /v X
Lyse vm@ [£] v 2] €61 []
o3 | i
% O 0@ @ iRvAins snoivondinw §413n103443
®©a@
h1 957 9£08 1T — $69t
2% 6G0- S8V - 6199- GGG - L8 L -
9sgze [§] rtzss [v] rses [g] osec [g] ovve [
Juswaidoid sa|-a1pq ‘sa|qssoduwl juos 3|12 IS'SIINVAINS SNOILOVILSNOS $313INLDIH43
t565V7 71086 £9¢6 TSQ07T )6507
vz o+ 1 L266G + 8.6L+ 9G€0O+ €8 g+
T ERA v LLVE Z v ¥ 6LLYV eLie
S¥ 89 1 96¢ 616 LL68
vezes, E] CTT - T LY B
\ L |

"SAINVAINS SNOLLIAAV $313Nn1O03443



T£96677T"°

FRETEE geecT T Fes T Heh G
*$6G L9 '0tT T 'CChT *3 7T h
¥ h6£9 " 8¢ TV T3 v haTT
9 LI X LG X 96 X - el X -
L G96 v ez L 12 2 8l v L
MO @w @% ®
VI ® LERvAINS SNOILYDIAILINW $31 3N1D3443
—— -l —~—— 8790 TERT
L €8 /- 697V 8- 6E€EGO- eelLl- L PGS
reirez [§] 1ezs2 229¢ [g] vszr [e] seso [
‘juswaidoid saj-aupq ‘sajqissodw juos s3I IS'SIINVAINS SNOILOVILISNOS $313N1D3443
Thytt t3tbll £74a9y LOE )7 ) Q%7
9oV 8l + LGZ L L+ 8186+ 9666+ Syge+
91 LVE 2.8%Vv¢ 990 zzec 961 8
926G 995 6€9 €EeheE L
bSLGeE = U I B H Ty 1= Ut 2 H

T ) T
'SIINVAINS SNOILIAAV $313N1O3443

N



8§ TTLOte

*e83the 083 %y  TEHTY h86 ST
*989SY *96£G° "CheG TS T
8§ 3vh ¢ 77 0%%¢ ¢8C 7 hy8 =
b €y X S6 X €6 X v, X
Nvmm [] vmvmw €] L9 g owm []
%% ®@® -s3fRvAINS SNOILYDMdIINW $31 3n1D3443

16 16G- 61¢/- | L vz -
9gzzl [¢] srtec [7] zele

‘juswaidoid saj-aupq ‘sa|qissodwi juos s3|I9 1S'SIINVAINS SNOILDVILSNOS $313N1D3443
£€69¢ h0$0§ Gt09g ESGCT 98¢
clL L+ 916 .1 + vy vy o+ Ev 6L+ /8l o+
L S6V ¢ 2.6V ¢ 96 ¢ 696G 67 9¢
S/l ¥¢ 91 ¥ 2 G g Z SZVv o9 Vo

7T ' 1
‘SAINVAINS SNOILIAAV S313n103443



P V08 Gd¢6<

v hic 09¢ ¢t g 86¢7T Ih¢ 4k
" HRTEST LR SRR ‘06 8¢
V08 7 09L6G "~ ThhYy 9h4h 4
€y x Bl K L6 x Nm X o
Lage [v] 098 [€] 992 [£] W []
2 w ® ® S INVAINS SNOILYDITAILIN INLD3443
tcthT o2l 8§04 < 3 LTS
81,61/~ £€€809- €2Lz- €66 /- 896¢€-
GG Y6 vzze [ 9.6 ] cssz ]l o+

‘Juswaidoid saj-aupq ‘sa|qissodwl juos s9]I9 IS'SIINVAINS SNOILOVILSNOS $313IN1D3443

toG8 ¢t LY +TH T3 th ssbJ) t 220V
LZ9o L + 6161 + L L L¢+ b 6GE+ Lg¢ L+
6567 ¢ L9EP e 6 ¥ ¥ /668 9 62
G6 /.2 Ly ¥ 0 2265 b oLY b
czzee [<] IR > ‘o B ‘Tl B [+]

‘SAINVAINS SNOILIAAV $313Nn1O3443



